
Ο Ντέιβιντ, το αγόρι με τα λουλούδια στα μαλλιά, 

είναι γλυκός και ευγενικός όπως τα πέταλά του. 

Μια μέρα τα λουλούδια αρχίζουν να πέφτουν 

από το κεφαλάκι του. Ο καλύτερός του φίλος 

όμως δε λείπει ποτέ από το πλευρό του. 

Και τότε, του έρχεται μια ωραία ιδέα, 

γεμάτη αγάπη και δημιουργικότητα, και ο μικρός 

Ντέιβιντ ξαναβρίσκει το χαμόγελό του!



Θεματικοί άξονες βιβλίου

• Φιλία
• Αποδοχή
• Διαφορετικότητα

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
για μαθητές Νηπιαγωγείου, Ά  και Β́  Δημοτικού

Πριν από την ανάγνωση του βιβλίου... 

Παρατηρήστε το εξώφυλλο, το όνομα του συγγραφέα, 
τον εκδοτικό οίκο και την περίληψη στο οπισθόφυλλο. 
Τι σας κάνει εντύπωση; Μπορείτε να φανταστείτε σε 
τι αναφέρεται η ιστορία που θα διαβάσετε; 



Ερωτήσεις συζήτησης και κατανόησης

-Ποιο ήταν το αγαπημένο σου σημείο στην εξέλιξη της ιστορίας 
και για ποιον λόγο; Πώς αισθάνθηκες;

-Ο αφηγητής παρουσιάζει τον Ντέιβιντ ως ένα γλυκό και ευγενικό 
παιδί, όπως είναι τα πέταλα στο κεφαλάκι του! Σκέψου δυο πολύ 
καλούς σου φίλους και χρησιμοποίησε δυο αντίστοιχες λέξεις 
για να τους περιγράψεις! Γιατί χρησιμοποίησες αυτές τις λέξεις;

-Στην αρχή οι συμμαθητές του Ντέιβιντ τον απέφευγαν γιατί 
ανησυχούσαν ότι τα γυμνά κλαδάκια στο κεφάλι του θα τους 
γρατζουνούσαν. Συμφωνείς με αυτή τη συμπεριφορά; 
Τι θα έκανες στη θέση τους;

-Ο αφηγητής της ιστορίας είναι ο καλύτερος φίλος του Ντέιβιντ 
και τον βοηθά να βρει ξανά το χαμόγελό του! Συζητήστε στην τάξη 
για τη σημασία της φιλίας! Ποιος είναι ο καλύτερός σου φίλος και 
γιατί; Τι δραστηριότητες κάνετε όταν είστε μαζί; 

-Πώς θα περιέγραφες την ιστορία σ’ έναν φίλο σου που δεν έχει 
διαβάσει το βιβλίο; Θα άλλαζες κάποια σημεία της ιστορίας 
και αν ναι, γιατί;

-Ζωγράφισε και ένα πορτρέτο! Μπορεί να είσαι εσύ, ο καλύτερός 
σου φίλος ή ένα αγαπημένο σου πρόσωπο! Στη συνέχεια, 
ζωγράφισε ή κατασκεύασε λουλούδια αντί για μαλλιά!

Το εκπαιδευτικό υλικό είναι ενδεικτικό και μπορεί να προσαρμοστεί 
ανάλογα με την ηλικία και το επίπεδο των μαθητών.
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Τα βιβλία μας, η ιστορία μας 
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